

附件 3-3

项目绩效自评报告

项目名称：老干部经费

市级预算部门：(公章) 中国共产党江门市委员会老干部局

填报人姓名：李晓玲

联系电话：3273312

填报日期：2022 年 5 月 17 日

一、项目概况

根据《中共江门市委办公室关于调整中共江门市老干部局职责机构编制的通知》（江办发〔2019〕21号）文件规定，我局主要职能为：贯彻执行中央、省、市有关老干部政治、生活待遇的方针、政策，做好重大节日及日常走访慰问老干部工作，继续抓好离休干部“两个待遇”的落实和老干部服务管理工作。抓好离退休干部思想政治建设，指导有关单位加强离退休干部党支部建设和开展老干部思想政治工作，引导老干部发挥正能量。负责老干部信访的接待、处理、反馈工作。负责老干部工作的调研活动，及时掌握基层老干部工作的新情况，提出解决问题的意见和建议。

根据《中共中央组织部关于加强老干部工作的几点意见的通知》（〔78〕组通字40号）《中共中央组织部、中共中央宣传部、人事部、劳动和社会保障部关于加强退（离）休干部思想政治工作的通知》（组通字〔1999〕31号）《关于提高市直单位离休干部特需经费标准的通知》（江老通〔2003〕3号）《关于印发〈关于加强市直机关事业单位退休干部服务管理工作的意见〉的通知》（江老字〔2009〕2号）《关于进一步加强和改进离退休干部工作的实施意见》（粤办发〔2016〕31号）文件，结合我局职能，设立了老干部经费专项。

二、项目组织实施情况

（一）投入。

2021 年老干部经费预算 99.53 万元，预算投入 6.23 万元用于召开老干部迎新春茶话会、学习中央领导重要讲话精神和重要会议精神会议、举办厅级老干部专题读书班等；投入 2.2 万元用于接待陪同外省、市有关单位到江门市慰问老干部，支付外出探望慰问老干部出差有关费用等。投入 47.5 万元用于重大节日及日常走访慰问老干部工作，支持有关老年团体开展活动，购买专业社工机构“四就近”服务老干部试点社区服务等。投入 3.6 万元发放离休干部特需经费和参观疗养费。投入 40 万元发放离退休干部职工党组织书记工作补贴。

（二）过程。

2021 年老干部经费实际支出 97.39 万元，其中：老干部节日慰问和活动经费支出 39.7 万元，离休干部特需经费、参观疗养费支出 3.9 万元，离退休干部职工党组织书记工作补贴支出 39.6 万元，老干部培训费支出 2.01 万元，市直离休干部健康管理服务费支出 12 万元，老干部活动差旅费支出 0.14 万元，老干部活动接待费支出 0.04 万元。所有经费支出遵照先申请后支出的原则，严格按照科室申请、交办审核、领导审批的手续执行，大额资金使用事项经局务会议集体决策。专项资金专款专用，在规定标准内开支。

三、项目绩效情况

（一）产出指标分析。

2021年重大节日和日常走访慰问老干部516人次，其中：春节走访慰问老干部165人次，中秋、国庆慰问厅级老干部99人次，发放离休干部特需经费30人次，重阳节慰问离休干部110人次，重阳节慰问老年团体95人次，日常慰问住院老干部、遗属等17人次。实际支付慰问金和慰问品共36.68万元，达到预期绩效目标。

2021年11月1日至2日举办江门市厅级老同志学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神读书班，到黄茅海大桥工地、台山博物馆、四九镇李凌故里、富华重工等地参观调研，凝聚离退休干部党员坚定初心使命，以感恩奋进、开创新局的精神状态，为江门奋力打造珠江西岸新增长极和沿海经济带上的江海门户献智出力。2021年12月21日举办了江门市老干部学习党的十九届六中全会精神线上线下宣讲会，在老干部、老干部工作者中掀起学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神的热潮，提升服务老干部能力，提高老干部思想政治素质，推动老干部工作跃上新台阶。

（二）效果指标分析。

一是以政治建设为统领，不断加强离退休干部党的建设。将离退休干部的政治待遇落到实处，做好厅级老领导参加市委会议的落实工作，2021年共组织5次厅级老领导参加全省电视电话会议。举办江门市厅级老同志学习贯彻习近平总书

记在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上的重要讲话精神读书班；举办学习党的十九届六中全会精神线上线下宣讲会，为全市 800 多名离退休干部和老干部工作者宣讲党的十九届六中全会精神，并为离退休干部党组织订阅系列党史学习资料。通过加强离退休干部思想政治学习、教育和宣传工作，凝聚老干部坚定初心使命，以感恩奋进、开创新局的精神状态，为江门经济社会发展献智出力。

二是以落实待遇为根本，进一步为离退休干部办实事。根据上级文件精神，为全市符合条件的 32 位抗战时期参加革命工作、280 位解放战争时期参加革命工作的离休干部提高享受副地（局）长及以上级医疗待遇，并做好离休干部提高生活补贴标准工作。做好离退休干部慰问制度修订工作，适当提高慰问金标准。做好走访慰问工作。春节前夕对全市困难离休干部、市直住院离退休干部、抗战离休干部、厅级离退休干部共 165 人进行了走访慰问；日常对生病住院和遗属共慰问了 17 人；中秋国庆期间为 99 名厅级离退休干部发放慰问金；老年节期间对市有关单位 95 名离休干部发放慰问金，向 2021 年年满 90 周岁的离休干部及厅级退休干部共 15 人进行祝寿，慰问老年团体老领导、工作骨干共 95 人；按时发放 2021 年度市直单位共 30 名离休干部的特需经费和参观疗养费。对辖区内老干部待遇落实、定期走访慰问实现全覆盖，增强老干部幸福感、获得感。

四、项目主要做法和经验

(一) 加强组织领导。加强对项目实施的全面领导，定期召开会议对项目实施进行分析，便于及时发现项目运行过程中出现的问题并加以改进。严格按照项目管理制度及财务管理制度实施，加强项目管理和监督，确保项目实施规范。

(二) 专款专用。严格按照项目规范要求，执行有关制度，确保项目顺利开展。项目内所有支出都经过科室申请、交办审核、领导审批的手续，大额资金使用事项必须经局务会议集体决策，保证专款专用，无截留、无挪用等现象，取得了良好效果。

五、存在问题及建议

(一) 存在问题

1. 项目资金支出进度有待提高。老干部经费中除重大节日时点需支出的费用，很多费用（如：老干部读书班费用、支持老年团体开展活动费用、“四就近”购买服务费用）均集中在下半年甚至 10—12 月支出，导致每月支出进度均低于序时进度，资金支出效率不高。

2. 项目预算精准化程度有待提高。年初编报项目预算时，部分支出预算未充分考虑变量因素，导致实际支出和预算数有差异。

(二) 改进措施或有关建议

1. 除重大节日时点需支出的经费和外部因素导致无法支

出的费用，其他费用尽量提前做好支出计划，尽早落实有关工作，提高资金使用效率。

2.编报部门预算时，尽可能细化每一项经费支出，充分考虑变量因素，缩小预算与实际支出的差距。

六、项目自评结论及得分

根据《江门市财政局关于开展 2021 年度市级财政资金绩效自评工作的通知》文件，对照绩效自评指标体系，通过对照检查、核实数据等方式开展项目绩效自评。我局自评得分 94 分，绩效评价自评等级为优。